



萤火虫 助力双融双促 家联盟 对标共梦共行 解放小学做好 四个一 擦亮党建品牌

记者 叶宁 通讯员 李霞

日前,首届清廉永康微视频微广播剧创作和漫画展评比名单出炉,由解放小学选送的微视频《清廉师说:底蕴底线底色》在全市609个作品中脱颖而出,荣获微视频创作大赛第一名。喜讯传来,全校上下备受鼓舞。作为我市城区一所百年老校,解放小学党总支在上级党委正确领导下,在党总支书记田凌艳的带领下,做好“四个一”(即一个核心、一种文化、一双翅膀、一张成绩单)聚力前行,全面加强“萤火虫·家联盟”品牌建设,坚定地在校园里筑起党建堡垒,一步一个脚印夯实学校党建基本功,赋能家门口好学校高质量发展。

一个核心 双融双促 党建为核

双融双促,即融入中心促发展,融入民生促服务。解放小学借“萤火虫”凝心聚力、发热发光之意,点燃该校每一位党员教师内心自我成长与主动融入、服务发展的热情,以实际行动擦亮“萤火虫·家联盟”党建品牌。

坚定贯彻党的路线方针政策,落实班子建设,加强理想信念和思想道德教育,落实思想建设,深入开展创先争优活动,落实组织建设,认真制定、执行相关党建工作长效机制,落实制度建设,加大对党组织活动场所、党员教育设施等投入力度,落实阵地建设。该校围绕“双融双促”,始终保持高度的责任感和使命感,同心同向,切实提高支部的凝聚力和软实力;共生共长,全面彰显服务的正能量和加速度的品牌建设目标,着力打造一支充满活力、业务精湛、忠诚担当的解小铁军。

一种文化 家的文化 爱的联盟

解放小学党总支紧紧围绕该校朴素的家文化,把教师、学生、家长、员工都看作一个命运共同体,致力于打造“共思共享共赢”的育人良师,倡导做“开明正义、用心友爱”的温暖型家长,激励做“精于技能、善于服务”的最美员工,共同培育做“有根、有爱、有为、有梦”的西津小公民。

该校党总支通过书记上党课、重温入党誓词、主题宣讲、重温红色之旅、学习实干典范、走近最美乡村、致敬身边榜样、慰问困难群众等不同



受邀入京参访

形式,在管理上加码,做实常态化工作,打造“红色家联盟”,通过坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,将清廉元素“十个一”融入校园建设全过程,努力构建学校廉洁治校、领导干部廉洁从政、教师廉洁从教、职工诚信守法、学生敬廉崇洁新局面,把清廉工作做实,打造“绿色家联盟”;还通过开展党建“三联动”、服务“三走进”、党员“三助力”系列活动,把党建特色工作做亮,打造“五彩家联盟”。

一双翅膀 理论引领 实践服务

成长团体“结伴同行”,解小“萤火虫”父母成长团体活动;解小线上心灵驿站,为家长们排忧解难;毕业咨询,个性答疑为家长答疑解惑;城乡联手,齐头并进,与结对学校携手开设线上家长会,校长林爱娟为新生家长作题为《为了孩子,我们共同努力》讲座;微言微语,推出简短文字助力家长家庭教育,学校公众号、家长荐读,定期推荐优秀的家庭教育文章。解放小学的党建文化已经深深地根植在每位党员教师的内心,他们以此为引领,付诸行动中。

一张成绩单 同心共梦 行稳致远

解放小学党总支带领全体解小人,正视教育的全面性与差异性、社会化和个性化的统一,全力推进“萤火虫·家联盟”建设,着力打造家门口的“好学校”。



受邀在浙江电视台作办学经验专访

田凌艳受邀在浙江电视台介绍办学经验,在东西部扶贫与援疆工作中主动作为,与四川甘堡小学结对共进,派骨干教师支援新疆温宿;书记谈体会上了《中国妇女报》头条,党建宣传活动登上《学习强国》平台,全市第一家鲁光艺术促进会少儿创作园落户解小;为教育部农助工程国培校长班、青海玉树校长班作指导与分享,清廉宣传作品被省纪委监委在全省推送,获评首批金华市清廉学校。近年来,该校发展规划稳步推进,办学特色日渐彰显,校园文化蔚然成风,课程改革成效显著,交出了一份亮眼的成绩单。

同心共梦天道酬勤,奋楫扬帆行稳致远。学校党建文化建设是一门科学,是一种内涵,更是一种精神。解放小学党总支将坚持用改革的思维、有力的举措,继续加强“萤火虫·家联盟”品牌建设,慎终如始,当好立德树人的“守护者”,按下各项教育管理改革的“快进键”,赢得百年解小创新发展的“主动权”,调动全体党员干部的积极性和创造力,在长征中接续长征,在奋进中保持奋进,努力为永康教育增色添彩。田凌艳说。

拥抱自然 快乐无限 溪岸小学开展 远足活动

记者 叶宁 通讯员 陈莉茜

本报讯 日前,溪岸小学全校师生来到芝英镇溪岸村附近的大山,开展以“拥抱自然 快乐无限”为主题的远足活动。

一路上,长蛇迤迤,队旗招展,每个班排列有序依次前行。此次远足全程6公里,尽管山路坑坑洼洼、崎岖不平,但学生们精神抖擞,步伐整齐,边走边欣赏沿途风景,老师们则守护在学生队列一侧,形成“人肉防护墙”,绵延的队伍犹如一条长蛇,成为沿途一道亮丽的风景线。

经过长途跋涉,溪小大军终于登上山顶,到达目的地。学生们纷纷从书包里拿出零食,围坐在一起,分享零食、分享快乐、分享一路上的所见所闻。在野餐中,学生没有忘记要做文明环保小游客,将垃圾全部放进垃圾袋。

都说大自然是最好的课堂,这是一次课堂与实践融合的研学之旅,是一场长途跋涉与坚韧意志的角力。溪小学子在远足寻秋的过程中收获知识与快乐,也感受到了行走的力量,让他们在今后的学习生活中,无论遇到什么困难,都能回想起自己曾经咬牙走过的这段路程,坚定信念,做到不抛弃不放弃。

优化幼小衔接 放慢脚步助成长 人民幼儿园举办 家庭教育讲座

通讯员 王婷婷 张妙鸯

本报讯 近日,人民幼儿园举办以“家庭教育剖析,优化幼小衔接”为主题的家庭教育讲座,特邀中国民促会家长与教师合作管理委员会(CPTA)理事、金华市家庭教育研究会副会长高宪授课,全园家长参与。

如何理性对待当前的教育乱象?高宪从教育理念方面展开,结合案例生动阐述了忽视孩子特性、盲目进行超前教育的弊端,引起了家长们对“不能输在起跑线上”这一理念的思考,表示要放慢脚步助力孩子成长。

什么时候进行幼小衔接?衔接什么?如何衔接?针对小学与幼儿园教育的不同,高宪与家长们探讨交流幼小衔接合理化对策,提出时间、耐心、爱、温暖、适时回应,在家庭教育中的重要性,为家长教育孩子提供策略和方法。家长们边听边记、边摄边思,纷纷表示受益匪浅。

讲座结束后,家长还向高宪咨询育儿方面的困惑。高宪毫不保留地向家长传授了很多宝贵建议。



校本研讨 形式多样

近日,永康中学举办第十三届校本研讨周,精品课堂展示暨互联网+结对帮扶活动。

此次教研活动按照每天一门学科进行,活动形式多样,包括各学科青年教师课堂展示、专业发展论坛、青年教师技能培养等。

记者 章芳敏 摄